

300 коек на тысячи больных

Новый закон о паллиативной помощи поможет решить проблему нехватки мест для неизлечимых больных в Свердловской области

Наталья ДЮРЯГИНА

В силу вступили поправки к Закону «Об основах охраны здоровья граждан в РФ», детализирующие вопросы оказания паллиативной медицинской помощи. Новый закон опубликовала «Российская газета».

этому университеты и больницы начали заниматься подготовкой и переквалификацией специалистов по профилю «Паллиативная помощь».

Ещё один важный момент: официально закреплено право на обезбоживание неизлечимых больных наркотическими и психотропными препаратами.

В чём изменения?

— Я был на обсуждении поправок к новому закону во время парламентских слушаний Государственной думы в Москве. Один из важных моментов состоит в том, что стало чётко прописано: паллиативная медицинская помощь — комплекс мероприятий медицинского и психологического характера для ухода за неизлечимыми больными,

Кроме этого, паллиативная медицинская помощь теперь подразделяется на первичную (доврачебную и врачебную) и специализированную. Но главное, что она будет оказываться бесплатно не только в стационаре, но и на дому при участии выездных бригад.

Новый закон при оказании паллиативной помощи разрешает использовать на дому медицинские изделия для поддержания функций органов и организма человека. Это больший прорыв. Например, многие нуждаются в искусственной вентиляции лёгких, но в нашем регионе на дому аппарат ИВЛ сегодня из детей имеют только 23 ребёнка.



До конца года в Свердловской области планируют сформировать единый реестр больных, которым требуется паллиативная помощь

Доступная помощь

Необходимость в новом законе, как считают его разработчики, назрела давно. По словам руководителя Центра паллиативной медицины департамента здравоохранения Москвы Анны Федермессер, в России в паллиативной помощи нуждаются почти 1,3 миллиона человек каждый год, но потенциальными паллиативными больными могут быть порядка 18 миллионов человек.

На Среднем Урале паллиативная помощь развивается активно уже более пяти лет и остаётся на одном из первых мест в России. Сегодня в Свердловской области функционируют около 70 кабинетов паллиативной медицин-

ской помощи в поликлиниках и ряд стационарных отделений. Это даёт более 300 коек, но требуется больше — как минимум 450–500 коек.

Прежде паллиативную помощь оказывали только с согласия пациента. Теперь, когда больной не в состоянии выразить свою волю, а его законный представитель отсутствует, это не будет являться препятствием. Такое решение сможет принять врачебная комиссия.

Большую роль в развитии и оказании паллиативной помощи играют и благотворительные организации и фонды. Например, благотворительные фонды «Вера», «Русфонд», международная благотворительная общественная организация «Справедливая помощь Доктора Лизы» и многие другие.

МЕЖДУ ТЕМ

Международная благотворительная общественная организация «Справедливая помощь Доктора Лизы» много лет оказывает помощь паллиативным больным.

КСТАТИ

В конце февраля в регионе открылись два первых отделения паллиативной помощи для детей: в городской больнице Серова и Областной детской клинической больнице.

Сегодня в Свердловской области в регистре на получение паллиативной помощи находятся 400 детей. Эта цифра периодически меняется, но, по словам Ольги Кожевниковой, не только из-за летальных исходов.

ВАЖНО!

Паллиативные отделения на Среднем Урале для взрослых:

- Свердловский областной онкологический диспансер;
Красноуральский;
Арамилы;
Каменск-Уральский;
Кушва;
Карпинск;
Байкалово;
Сухой Лог;
Ачит;
Нуровальск;
Лесной;
Заречный;
Нижняя Салда.

ворит Юрий Иушин. — При этом увеличение продолжительности жизни приводит к росту числа людей с тяжёлыми болезнями в пожилом возрасте. А значит, необходимо охватывать паллиативной помощью больше людей.

Вторая «Зимняя вишня»? Три четверти проверенной проводки — фальсификат

Рудольф ГРАШИН

В рамках всероссийского проекта «Кабель без опасности» в муниципалитетах Свердловской области была проверена проводка и кабельное оборудование на четырёх объектах социальной сферы.



Некачественный кабель, используемый при монтаже проводки, может стать причиной пожара

В прошлом году почти треть пожаров на Среднем Урале произошла именно по электротехническим причинам.

Почему страна столкнулась с валом некачественного кабеля на стройках? В отраслевой ассоциации «Электрокабель» объясняют это огромным количеством поставщиков, это почти 120 заводов на страну, а также низкими штрафами за срыв контракта и слабостью строительного контроля.

По итогам проверок в апреле этого года на очередном заседании госкомиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции мы планируем выйти с законодательными инициативами, которые позволят решить эту проблему.

Сегодня максимальный размер штрафа составляет 300 тысяч рублей, его могут поднять до 3 миллионов. Также предлагается отрегулировать порядок выдачи сертификатов и наделить органы, осуществляющие строительный надзор, правом проведения инструментального контроля кабельной продукции.

Предложение о проверке кабельной продукции высказал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев на прошедшем в декабре 2017 года заседании госкомиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции. К инициативе уральцев присоединились семь других субъектов России.

Но больше всего проверяющих шокировали результаты инструментальной проверки кабельной продукции, которая проводилась на 23 объектах капитального строительства. Из проверенной продукции 44 производителя в семи случаях вообще не смогли установить завод, на котором она была произведена.

Факт в том, что при использовании некачественной и несертифицированной продукции, не прошедшей подтверждения установленным требованиям, во много раз увеличивается риск возникновения пожара, — предупреждает государственный инспектор Свердловской области по пожарному надзору ГУ МЧС Свердловской области Алексей Веселов.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

- Постановления Правительства Свердловской области от 21.03.2019 № 186-ПП «О внесении изменений в государственную программу Свердловской области «Содействие занятости населения Свердловской области до 2024 года»;
от 21.03.2019 № 187-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 21.10.2013 № 1272-ПП»;
от 21.03.2019 № 188-ПП «О внесении изменений в Положение о Департаменте по труду и занятости населения Свердловской области»;
от 21.03.2019 № 189-ПП «О внесении изменений в Положение о Департаменте государственных закупок Свердловской области»;

- 22 марта на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Постановления Правительства Свердловской области от 21.03.2019 № 178-ПП «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Свердловской области в сфере отношений, связанных с уплатой налога на имущество организаций»;
от 21.03.2019 № 179-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 20.12.2018 № 909-ПП «О приоритетных инвестиционных проектах в области освоения лесов на территории Свердловской области»;

- от 21.03.2019 № 180-ПП «О внесении изменений в Положение о Министерстве социальной политики Свердловской области»;
от 21.03.2019 № 181-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 25.02.2014 № 115-ПП «Об утверждении Порядка предоставления субсидий, направленных на повышение производительности в молочном скотоводстве»;
от 21.03.2019 № 182-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 02.04.2008 № 270-ПП «Об утверждении состава межведомственной территориальной комиссии по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей Свердловской области»;

- от 21.03.2019 № 183-ПП «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Свердловской области в сфере особо охраняемых природных территорий»;
от 21.03.2019 № 184-ПП «Об утверждении Порядка предоставления в 2019 году субсидии из областного бюджета открытому акционерному обществу «Особая экономическая зона «Титановая долина»»;

- от 21.03.2019 № 185-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 24.08.2017 № 618-ПП «Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета субсидии фонду «Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Свердловской области»»;
от 21.03.2019 № 186-ПП «Об утверждении Порядка предоставления в 2019 году субсидии из областного бюджета открытому акционерному обществу «Особая экономическая зона «Титановая долина»».

альной политики Свердловской области» (номер опубликования 20706).

- Приказ Министерства здравоохранения Свердловской области от 06.03.2019 № 406-п «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Свердловской области от 10.08.2017 № 1355-п «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве здравоохранения Свердловской области»;

- Приказ Министерства общественной безопасности Свердловской области от 20.03.2019 № 94 «О внесении изменений в перечень мест массового пребывания людей, находящихся в собственности Свердловской области, а также мест массового пребывания людей, правообладателями которых являются исполнительные органы государственной власти Свердловской области»;

- от 14.03.2019 № 21-ПК «О внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 05.12.2018 № 200-ПК «Об утверждении региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами долгосрочных параметров регулирования тарифов, определяемых на долгосрочный период регулирования для установления предельных тарифов на захоронение твердых коммунальных отходов оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами в Свердловской области на 2019–2021 годы»;

- от 14.03.2019 № 21-ПК «О внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 05.12.2018 № 200-ПК «Об утверждении региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами долгосрочных параметров регулирования, устанавливаемых на долгосрочный период регулирования для формирования единых тарифов на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами, с использованием метода индексации установленных тарифов и долгосрочных единых тарифов на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами, оказываемую потребителям Свердловской области, с использованием метода индексации установленных тарифов на основе долгосрочных параметров регулирования, на 2019–2021 годы»;

- от 21.03.2019 № 187-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 20.12.2018 № 909-ПП «О приоритетных инвестиционных проектах в области освоения лесов на территории Свердловской области»;

- от 21.03.2019 № 188-ПП «О внесении изменений в Положение о Департаменте государственных закупок Свердловской области»;

- от 21.03.2019 № 189-ПП «О внесении изменений в Положение о Министерстве социальной политики Свердловской области»;

- от 21.03.2019 № 180-ПП «О внесении изменений в Положение о Министерстве социальной политики Свердловской области»;

- от 21.03.2019 № 181-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 25.02.2014 № 115-ПП «Об утверждении Порядка предоставления субсидий, направленных на повышение производительности в молочном скотоводстве»;

- от 21.03.2019 № 182-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 02.04.2008 № 270-ПП «Об утверждении состава межведомственной территориальной комиссии по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей Свердловской области»;

- от 21.03.2019 № 183-ПП «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Свердловской области в сфере особо охраняемых природных территорий»;

- от 21.03.2019 № 184-ПП «Об утверждении Порядка предоставления в 2019 году субсидии из областного бюджета открытому акционерному обществу «Особая экономическая зона «Титановая долина»»;

- от 21.03.2019 № 185-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 24.08.2017 № 618-ПП «Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета субсидии фонду «Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Свердловской области»»;

- от 21.03.2019 № 186-ПП «Об утверждении Порядка предоставления в 2019 году субсидии из областного бюджета открытому акционерному обществу «Особая экономическая зона «Титановая долина»».

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"». 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Адреса электронной почты: Общая почта - og@oblgazeta.ru; Газетные полосы - region@oblgazeta.ru; Общество - society@oblgazeta.ru;

Телефоны: Принимая - 355-26-67; Бухгалтерия - 375-81-48; Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы.

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 991

Служба новостей - 262-70-00; Служба рекламы - 375-78-67; В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

Расширенная социальная версия - 10 425, полная версия - 1 188. Всего - 11 613. Цена свободная.